

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. В.П. АСТАФЬЕВА"
Институт социально-гуманитарных технологий

РЕЦЕНЗИЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Студента(ки) Королевой Юлии Владимировны

Направления 37.04.01 «Психология»
Магистерская программа

«Психологическая помощь в кризисных и чрезвычайных ситуациях»

Тема магистерской диссертации:

**«Особенности эмоционально-личностной сферы лиц с невротическими и
неврозоподобными реакциями, как критерии дифференциальной
диагностики»**

Актуальность настоящего исследования обусловлена тем, что в современной российской действительности анализ природы социогенных влияний и механизмов личностного реагирования на них приобретает важнейшее значение. Особенно в рамках превентивной психиатрии. В процессе выполнения научного исследования Королевой Ю.В. выполнен большой объем работы по исследуемой проблеме. Проведен анализ и обзор литературы зарубежных и отечественных авторов, обоснование теоретико-методологической базы исследования, сбор, обработка и обобщение эмпирического материала.

Магистерская диссертация Королевой Ю.В. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые результаты изучения актуальной проблемы — эмоционально-личностных проявлений при нарушениях психического здоровья. Впервые автором проводится попытка изучения психических проявлений при невротических и неврозоподобных расстройствах как критерий их дифференциальной диагностики.

Практическая значимость обусловлена возможностью использования полученных результатов при психокоррекционной работе с группами лиц, страдающими невротическими расстройствами.

В ходе научного исследования и при подготовке магистерской диссертационной работы Королева Ю.В. проявила концептуальную пристрастность, самостоятельность суждений, способность к построению научного диалога. Владеет компетентностями подбора методов, организации и проведения как диагностических, так и статистических процедур. В достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий. Имеет широкую эрудицию в области исследуемой проблематики.

Представленная к защите магистерская работа соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам. В целом оценка работы соискателя позволяет положительно охарактеризовать научно-исследовательскую деятельность Королевой Юлии Владимировны. Считаю, что Королева Ю.В. заслуживает положительной оценки своей работы.

« ____ » _____ 20 __ г.

к.п.н., доцент,
директор МБОУ
«Средняя школа №46»



Д.В. Черенев